

POR VICENTE MEDINA

Pidiendo su libertad

Ya cundió por todos los periódicos la noticia de que el gran cantor murciano, Vicente Medina, se encontraba preso. También por referencias generales se supo que no obedecía el hecho a causa alguna de gravedad: tal vez alguna denuncia mal intencionada, complicaciones en las que no tardará de aclararse el error que haya podido llevar a ese hombre de generosos sentimientos y alma de purísimo temple a la severidad de la reclusión.

Creyendo en la lenidad del motivo, no dudamos en nuestra adhesión cariñosa, ni queremos retardarla para que forme conjunto con esa invocación al murcianismo que desde «El Liberal» lanza el veterano periodista Ramón Blanco. Ciertamente que las inmediatas manifestaciones de simpatía y afecto que recibía en estos amargos instantes el primer cantor de la vega murciana, deben ser las de sus paisanos. Con ello mirará en parte su dolor y evocará una vez más la acogedora silueta maternal de esta Murcia en la que puso los más felices entusiasmos de su juventud y ella, en cambio, le brindó el más preciado de sus tesoros: los bellos motivos de sus «Aires murcianos» que fueron

los primeros laureles de su gloria.

Si para liberar a Vicente Medina bastasen las peticiones de los murcianos, prontamente hubiera gozado de la luz y del aire libre. Nadie de nosotros puede negarse a ese sentimiento espontáneo, al impulso de pedir en favor de aquel que posee un corazón todo fuego y aroma, de ese hijo de Murcia que la evocó siempre para enaltecerla embelleciéndola con sus canciones. De ese hombre que al mirar encanecida su cabeza siente nublarse su pensamiento con las veladuras de una desdicha que jamás supuso que habría de llegarle.

En medio de ese infortunio, que esperamos no ha de prolongarse, lleguen hasta Vicente Medina estos renglones que están inspirados en el profundo cariño de la admiración y del paisaje. Y si a estas horas el hombre que siempre se condujo por los más amplios derroteros de la honradez y del sentimiento, caritativo, dulce y humano, no goza de su libertad, que acida este testimonio cordialísimo como la más elocuente prueba de que en su tierra, — tan lejana a través de los mares, — se le recuerda y considera como uno de los más deseados y meritorios de sus hijos.

DE UNOS EXAMENES EN LA UNIVERSIDAD

Ayer tarde se reunió el claustro de la Facultad de Derecho de nuestra Universidad, para acordar en el concurso anunciado recientemente para la provisión de una plaza de auxiliar temporal del tercer grupo. Según nuestros informes el claustro acordó que los concursantes realicen un ejercicio escrito eliminatorio y único antes de hacer propuesta a la Superintendencia para el nombramiento.

Como no ha mucho, la actitud de un Tribunal examinador, del que formaba parte el Decano de la Facultad de Derecho, dió ocasión, por haber exigido palabra de honor a dos examinados, a que se comentara desfavorablemente para el prestigio de nuestra Universidad, aquella actuación y exigencia antirreglamentaria, y el concurso celebrado anteriormente para cubrir esta misma plaza de auxiliar temporal ocasionó un recurso, hoy contencioso, en el que se mostraron conformes con el recurrente la Sección de Universidades y la Asesoría Jurídica del Ministerio de Instrucción Pública, nosotros nos creemos en el caso de llamar la atención del ilustrísimo señor Rector de la Universidad a fin de que procure y garantice que en esta ocasión no ha de ocurrir nada anormal. Y hacemos esta llamada a la primera autoridad académica, aunque cuando la exigencia de palabra de honor a dos examinados no tuvo eco, granánáoga por que el acuerdo de ayer del Claustro de la Facultad de Derecho en la provisión de la

Auxiliaría sacada a concurso, difiere bastante del tomado para el concurso anterior.

Quizá ello no tenga nada de particular y el claustro obre dentro de sus facultades, pero es el caso que los que se ocupan de cuestiones universitarias, comentan estas modificaciones de criterio relacionándolas con lo sucedido otras veces y hasta con la relación de amistad de alguno de los concursantes y los catedráticos.

Nosotros defendimos la creación de la Universidad, ayudando la campaña iniciada por otro colega; y su sostenimiento cuando recientemente estuvo amenazada de suspensión; por eso nos ocupamos, en estos momentos de sus cosas, a fin de que no llegue a pensarse que fueron equivocaciones cuantas campañas y gestiones se hicieron en su pro.

Noticiero local

TRO NACIONAL

El próximo domingo día 14 del actual, se celebrarán de 9 a 12 de la mañana, las tiradas semanales, en las condiciones que se hallan expuestas en la galería de tiro.

Murcia 12 de noviembre de 1926.—El secretario.

Con objeto de asistir a prácticas de su especialidad en las principales clínicas de París y otras ajenas, salió ayer nuestro distinguido amigo e reputado especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oído, doctor don Angel Romero Elorriaga.

LEA USTED - -
LEVANTE AGRARIO

Los nuevos concejales

Según nuestros informes, en la sesión que esta tarde celebrará el Pleno de nuestro Ayuntamiento serán propuestos para concejales los señores don Francisco Soler Martínez, abogado, don Ginés Orenes Manzano y don José Guillamón Soler, comerciantes, don Fernando Pardo Fernández, propietario, y don José Viudes Guirao, industrial.

Los prenombrados señores cubrirán las vacantes producidas al cesar los señores Ortuño, Lorca Tortosa, Hernández Román, Pascual del Póvil y Ferrer Ruipérez.

Como suponemos que el Pleno Municipal acogerá cual se merecen los nuevos Concejales, nosotros les adelantamos nuestra cordial felicitación, y les alentamos para que laboren en pro del engrandecimiento de Murcia, para lo que consideramos tienen sobradas aptitudes los señores que ingresan en nuestro concejo.

Por nuestra parte nos congratulamos de que sea el elemento joven el que predomine en los escaños municipales, pues de él hay que esperar mucho.

DIARIO DE CARTAGENA

DESGRACIADO A CIDEN-TE EN UNA MINA

Próximamente a las nueve de la mañana de ayer ocurrió un desgraciado accidente en la mina «Martillo» situada en las proximidades de Canteras, del término municipal de Cartagena.

Hallándose trabajando en dicha mina el obrero Juan Ruiz Pérez, de 55 años, tuvo la desgracia de que al desmenuarse una enorme piedra fuera alcanzado por ésta.

Inmediatamente fué trasladado al Hospital de Caridad, donde fué asistido por el personal facultativo, de una herida con fractura del femur derecho por su tercio medio. Su estado ha sido calificado de gravísimo.

El infortunado obrero quedó hospitalizado en dicho benéfico establecimiento en la Sala de San Leandro, número 11.

LINA CONFERENCIA

Mañana noche a las nueve, dará una conferencia en el Casino Industrial de Los Molinos, el culto catedrático del Instituto, don Andrés Bello, el cual ha escogido el siguiente tema: El colonizador y explorador del siglo XVI, Alvar González Cabezo de Vaca.

Dado el carácter cultural del acto le auguramos un éxito.

NOMBRAMIENTO

Nuestro paisano y amigo don Francisco González, después de difíciles pruebas de inmersión en el mar ha obtenido la plaza de Buzo de primera en esta Base de Submarinos siendo nombrado por esta causa profesor de la Escuela de Buzos.

También obtuvo merecidas recompensas en los trabajos de salvamento del acorazado «España».

Enricrebueno

YA LLOVIÓ

Desde ayer mañana a primera hora cae sobre la ciudad y, según nuestras noticias, en toda la provincia, una benéfica lluvia que viene a resolver la crisis de trabajo a que nos referíamos ayer, y ahuyenta el hambre de muchos hogares trabajadores.

Nunca es tarde si la dicha es buena, y aunque para nuestros trabajos de espera mucho de la eficaz ayuda de la Providencia no es la época más oportuna para la siembra, como ésta no pudo hacerse antes por falta de agua, habrá de aprovecharse de la que el cielo nos está otorgando en estos momentos, y esperar de él no sea la única que para la cosecha depara.

Cuando escribimos estas líneas, ya entrada la noche, continúa lloviendo y no parece que el tiempo tienda a retirarse.

Aunque no somos poseedores de tierra alguna, celebramos la alegría con que los que lo son presencian la lluvia, no solo por ellos, sino por el sinnúmero de pobres a quienes aquella viene a remediar.

¡¡¡LUEVE!!!

Bien de madrugada nos hemos visto sorprendidos por una benéfica lluvia que continúa sin que se vea rasero de parar.

El agua corre que es un gusto por las calles y éstas están mas limpias que un jaspe.

En otros tiempos la lluvia ha producido espanto y estorbo. Ahora todos desean que llueva, que llueva mucho, a ver si podemos salir de esta situación angustiosa porque todos estamos pasando.

En nuestros campos el agua cae con mas violencia que por la ciudad.

TEATRO CIRCO

Ayer puso en escena la compañía Boé-Torner, que tan acertadamente actúa en este Teatro, la graciosísima comedia «La Casa de Salud» obteniendo otro nuevo éxito. El público aplaudió mucho a todos los intérpretes, saliendo todos satisfechos de la obra.

Para esta noche se anuncia la comedia en 3 actos «Mujeres del día».

TEATRO PRINCIPAL

Ayer se proyectó la magnífica película «Una extraña aventura de Luis Candelas».

La empresa obtuvo un gran éxito pues el público llenó el local. La proyección gustó mucho al público.

FUNCION BENÉFICA

Mañana noche a las nueve se celebrará en el Cine Pera, del barrio de los Molinos, la velada a beneficio de las obras de la torre.

Habrá servicio especial de tranvías a la terminación de este espectáculo.

Corresponsal.

13-11-926.

Instrucción Pública DE LA SECCION

Se previene a los señores Maestros de la provincia que el descuento por pegos al Estado que han de consignar en los presupuestos de material es el de 1'50 y no el 1'20 como en años anteriores.

Alcaldía Constitucional de Murcia

A consecuencia de instancia presentada por el procurador del Heredamiento del Azarbe del Papel se ha dispuesto que los interesados en el celebren Juntamento en estas Salas Consistoriales el día 20 del que cursa a las once de la mañana, con objeto de nombrar nuevos Procuradores y Veedores; acordar una completa monda y las obras que sean necesarias para remediar los perjuicios que sufre la salud pública por falta de mondas y salida de las aguas; acordar el repartido necesario para los gastos, incluso los de la nueva estadística para él, y para la distribución de la monda a los colonos; y tratar de cuantos más sea necesario a los intereses generales y salud pública.

Lo que se hace notorio por el presente para conocimiento de los interesados a fin de que concurran al acto, en inteligencia de que a los que no lo verifiquen les parará el perjuicio a que haya lugar.

Murcia 12 noviembre 1926. - F. Martínez García.

ANOCHÉ, EN EL CIRCO

Una película murciana

Queremos, ante todo, aplaudir el buen deseo que han demostrado ayer en el Circo, cuantos han contribuido a dar realidad a una labor tan difícil como la intentada con el poema cinematográfico de «La jaca Lucera».

Pero se ha demostrado que esto no basta para salir afrosos en una obra de tan delicado trabajo como la emprendida. No solo por parte de la interpretación, que es adecuada al interés del público familiar que suele asistir a los exámenes del Conservatorio, dicho sea con todas las alabanzas que merecen esos jóvenes artistas que se superan por su voluntad y afición, sino por cuantos detalles debieron ser cuidados escrupulosamente, la película proyectada anoche no llenó las ilusiones del numeroso público que acudió por tarde y noche a presenciarla. Escasa en paisajes murcianos, pues hasta en el trayecto que recorre a jaca se ven siempre las mismas perspectivas, dejando muchas veces la tramoja a la vista del público y hasta desnaturalizando un detalle tan típico como la Virgen de la Fuensanta, pues no es la verdadera imagen de la Patrona y resumiendo a un truco como el de «los auroros» cantando fuera de hora y lugar adecuado, es de lamentar que el esfuerzo realizado no haya obtenido los consiguientes aciertos y que haya quedado el buen deseo de los organizadores en una promesa que acaso tenga realidad algo más tarde.

Aplaudamos, sin embargo, el propósito y la intención.

Durante las ceremonias por el armisticio se producen incidentes

Dublín, 12.—Ayer durante la celebración de ceremonias para conmemorar el octavo aniversario de la firma del armisticio, se produjeron numerosos incidentes. La policía tuvo que dar repetidas cargas para apaciguar los ánimos. Se practicaron numerosas detenciones.

Diario de Lorca

EL PAUPERISMO EN LORCA

Decir los vicios de que adolece un pueblo, es la cosa más sencilla del mundo; ahora, lo que es más complicado de más difícil solución es determinar la forma, en que esos vicios pueden corregirse, sin perjuicio de nadie, y si con positivos resultados para todos.

Aquí en nuestro pueblo tenemos la mala costumbre de criticarlo todo, sin pararnos a pensar si lo que censuramos tiene remedio; y si lo tiene, exponer la fórmula de arreglo o extinción del mal que se denuncia, con objeto de que las autoridades o personas a quienes se exponga el objeto de nuestras peticiones puedan tener un norte siquiera, que les pueda conducir a remediar el mal criticado.

Hemos sostenido y sostenemos que es una enorme vergüenza para nuestra población tolerar, que por plaza y mercados, por sitios transitados y por los menos vistos, se consienta, que verdaderos enjambres de niños y niñas, que piden a voz en grito su ingreso en la escuela se les deje libremente por esas calles, a merced del primer aventurero que acierte a pasar, siendo siempre la tendencia de su vivir misérrimo, la escuela del vicio y la más depravada de las enseñanzas.

Los que tengan hijos y sean ellos el recreo de su vejez, deben pararse a pensar siquiera sea unos momentos, en esas pobres criaturas descalzas, llenas de miseria y sin el necesario alimento que les haga fuertes, para poder ser en el mañana útiles a la Patria, que es un acto de la más alta humanidad dedicar unos instantes a meditar en la forma de sacar de esas charcas cenagosas y pestilentes en que a diario viven esos miles y miles de seres abandonados de todos y de todos despreciados.

No es mi propósito tocar la nota sensiblera, a que se expone el que habla de estos asuntos; más yo pretendo solamente hacer un poco de patriachica, ya que entre tantos como estamos aquí en Lorca solo tenemos unos cuantos locos, el recuerdo de acordarnos de esos desgraciados golfillos, que temblan de frío y con hambre llegan hasta nosotros a pedirnos un pedazo de pan, que al llegar a sus manos sea transitoriamente, y que en vez de cooperar a una obra de caridad, se ayude a sostener la vagancia y el vicio de sus mayores.

He dicho repetidas veces que existen medios de ayuda para extinguir la mendicidad; no hay que crear centros, ni pensar en los gastos que lleva aparejados el sostenimiento de profesores para dar enseñanza a los cientos de golfillos que pululan por esas calles de Dios; solamente se necesita una buena voluntad, que es el camino por donde siempre se llega al éxito ruidoso del triunfo.

San José de Calasanz, tiene abiertas sus clases y al

frente de ellas un virtuosísimo sacerdote, garantía más que necesaria para alejar toda sospecha, y poder confiar a su discrección, la enseñanza de esos pobres niños; nuestro Ayuntamiento, creando sobre las aves que salen de nuestro pueblo un arbitrio especial, podría sostener con ello esas clases y el alimento diario de todos los que a ellas asistieran; pues hemos de tener presente, y no olvidarlo que la recogida de golfillos en Lorca, se diferencia en mucho de otras poblaciones; aquí la recogida sería para darles enseñanza y alimento hasta la noche en que pudieran recogerse a sus hogares aquellos que los tuvieran; y los que no, recogerlos en definitiva, que es obligación hacerlo así.

Nuestro Alcalde que es hombre conocedor de estos problemas, puede si o considera pertinente prestar a este asunto el interés que requiere y creo que haciéndolo, se llevaría el aplauso general de todos los que engañan corazón y sentimientos humanitarios, LICENCIADO BLAS-KITO.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo, el niño Diego Gimenez Salazar, hijo de nuestro amigo D. Diego. También lo está el joven estudiante José Rodríguez de Vera y Abellán, hijo del Diputado provincial D. José. Les deseamos un rápido restablecimiento.

LAS AGUAS DEL LUCHENA

Hoy han subido a los manantiales de los llamados «Ojos de Luchena» los Ingenieros señores Martínez de Campos, Moreno Musso, Pacheco y sus Ayudantes, para verificar el aforo de dichos manantiales. A presenciar este, se ha personado en dicho paraje, el Presidente de la Comunidad de aguas de estos ríos D. Francisco Gimeno Baduell, acompañado de un Notario.

Desprendimiento de un cable

En la Comisaría de Vigilancia de esta capital, se presenta esta madrugada, a la una y media, el sereno, Antonio Martínez, que presta servicio en el Barrio del Carmen.

Este manifestó que desde las once y media de la noche se encontraba desprendido un cable, al parecer de los de alta tensión, en la calle de Montijo, del susodicho barrio, el cual, por la humedad reinante, despedía grandes llamaradas.

Por lo premiante del caso y por suponer un grave riesgo para los transeúntes, el oficial de guardia en la Comisaría, se personó en la Fábrica de luz eléctrica, donde le manifestaron que la avería no podía ser arreglada hasta las 7 de la mañana, hasta esa hora, pues ha habido en la calle de Montijo del Barrio del Carmen un peligro inminente para la vida de los vecinos.

Ello no debió de ser un disparate que sería plausible evitara en otra ocasión avería, con medidas energéticas a tal fin encaminadas.

